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РЕФЕРАТ

Кваліфікаційна робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня 

«Спеціаліст» «Біологічні властивості галофільних вібріонів, виділених з 

різних джерел» викладена на 48 сторінках комп’ютерного тексту, містить 8 

таблиць і 2 рисунка.

У роботі наведені посилання на 43 публікації, з них 40 опубліковано 

кирилицею і 3 - латиницею.

Метою роботи було вивчення основних біологічних властивостей 

галофільних вібріонів, виділених від людей, з проб риби і морепродуктів та 

аналіз епідеміологічних особливостей галофільозів.

Дослідження були виконані в спеціалізованій лабораторії, яка входить 

у склад відділу особливо небезпечних інфекцій Одеської обласної СЕС на 

протязі 2010-2012 років.

Виділені культури були ідентифіковані як представники видів Vibrio 

parahaemolyticus і Vibrio alginolyticus.

Ізольовані штами галофільних вібріонів виявились найбільш 

чутливими до цефалоспоринів II покоління, рифампіцину, доксицикліну та 

еритроміцину.

Найбільшу кількість штамів Vibrio parahaemolyticus від людей і з риби 

та морепродуктів ізольовано у серпні 2012 року. Максимальне число штамів 

Vibrio alginolyticus від людей було виділено у серпні, а з проб риби і 

морепродуктів - у липні 2012 року.

Галофільні вібріони виділялись від чоловіків та жінок приблизно в 

рівних кількостях.

Найбільш схильними до інфікування галофільними вібріонами 

виявились люди від 21 до 40 років.
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ВСТУП

Галофільні вібріони широко розповсюджені на земній кулі і є 

постійними мешканцями морів, океанів, солених озер, а також гідробіонтів, 
які живуть в цих водоймищах.

Вид Vibrio parahaemolyticus вважається найбільш вірулентним і 

здатний викликати тяжкі захворювання людей. Представники виду Vibrio 

alginolyticus виділяються рідше і лише при легких формах галофільозу.

Вперше V parahaemolyticus став відомий як причина крупного спалаху 

токсикоінфекцій в Японії в 1950 році, який був пов'язаній із споживанням 

слабосолоної риби [17]. У якості збудника інфекції людей Vibrio alginolyticus 

був уперше описаний у 1973 році [34].

Крупні спалахи відмічені в 1984-1986 роках на узбережжі Чорного і 

Азовського морів. Спорадичні захворювання мали місце на побережжі 

Балтійського і Японського морів, солоних озер Узбекистану і Туркменії [12]. 

У 2001 році в Запорізькій області відмічені групові гострі кишкові 

захворювання, пов'язані з вживанням кільки сухого засолу, контамінованої 

парагемолітичними і алгінолітичними вібріонами [8].

У 1996-2000 роках парагемолітичні вібріони явилися причиною 

спалахів харчової токсикоінфекції в Японії, Республіці Корея, у В’єтнамі, в 

США, у країнах Південно-Східної Азії. Чинником передачі інфекції 

виявилися варено-морожені креветки та інші морепродукти. У зв’язку з цим 

бактеріологічна діагностика гастроентеритів, що викликаються 

парагемолітичними вібріонами, відноситься до однієї з актуальних проблем 
[1,23,40].

Небезпека зараження галофільними вібріонами існує скрізь, де 

населення використовує в харчуванні продукти моря.

Захворювання виникають, в основному, у теплу пору року, частіше у 

період масового вилову риби, молюсків, ракоподібних.



У місцях, віддалених від узбережжя, відмічені захворювання, пов'язані 

з завезенням інфікованих продуктів моря. Ризик виникнення захворювань 

збільшується із зростанням продукції, що імпортується з регіонів, потенційно 

небезпечних по можливості виникнення спалахів харчових токсикоінфекцій, 

обумовлених парагемолітичними вібріонами. Відмічені випадки вторинного 

інфікування овочевих продуктів при обробці їх водою, що містила 

парагемолітичні вібріони. Гострі кишкові захворювання, що викликають 

V. parahaemolyticus і V alginolyticus, відносять до харчових токсикоінфекцій 

(ХТІ), які виникають при споживанні продуктів, в яких відбулося масове 

розмноження мікроорганізмів-збудників і накопичення їх токсинів [5, 32, 36].

Окрім ХТІ, парагемолітичні вібріони здатні викликати раневі інфекції, 

бактеріемії, алгінолітичні вібріони викликають раневі інфекції та отити [14, 

23].

В зв’язку з цим метою даної роботи було вивчення основних 

біологічних властивостей галофільних вібріонів, виділених від людей, з проб 

риби і морепродуктів та аналіз епідеміологічних особливостей галофільозів.

Для досягнення вказаної мети були поставлені наступні задачі:

1. Вивчити морфологічні, тінкторіальні, культуральні та біохімічні 

властивості виділених культур.

2. Визначити чутливість ізольованих штамів галофільних вібріонів до 

антибіотичних препаратів.

3. Проаналізувати сезонність виділення галофільних вібріонів від 

людей і з проб риби та морепродуктів.

4. Визначити частоту виділення галофільних вібріонів у осіб різної 

статі та вікових груп.

Об’єкт дослідження: розповсюдження галофільних вібріонів і 
епідеміологічні особливості галофільозів.

Предмет дослідження: біологічні властивості штамів Vibrio 

parahaemolyticus і Vibrio alginolyticus, виділених від людей і з проб риби та

5

морепродуктів.
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1. За досліджуваний період виділено 1176 штамів галофільних вібріонів 

від людей і 764 штами з проб риби та морепродуктів, що складає 20,5 % та 

76,2 % від усіх досліджених проб відповідно.

2. На підставі вивчення біологічних властивостей ізольовані штами 

галофільних вібріонів віднесені до двох видів Vibrio parahaemolyticus і 

Vibrio alginolyticus.

3. Штами вібріонів, виділені від людей, виявились найбільш чутливими 

до дії цефалоспоринів II покоління (98-100 %); рифампіцину (96-99 %); 

доксицикліну (98-99 %) та еритроміцину (98-99 % штамів).

4. Найбільша кількість штамів Vibrio parahaemolyticus від людей і з 

проб риби та морепродуктів ізольована у серпні і становить 44 % та 43 % 

відповідно. Максимальне число штамів Vibrio alginolyticus від людей було 

виділено у серпні (48 %), а з проб риби і морепродуктів - у липні (48 %) 

2012 року.

5. Галофільні вібріони виділялись у людей різної статі приблизно з 

однаковою частотою: 48,1 % штамів ізольовано від жінок і 51,9 % - від 

чоловіків.

6. Найбільш схильними до інфікування галофільними вібріонами 

виявились вікові групи 21-30 і 31-40 років, на які сумарно прийшлось 63,9 % 

усіх виділених штамів.
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